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El parcial se aprueba con 70 puntos.

Ejercicio 1. [35 puntos] Dado el siguiente programa:

P.:{i=|s| -1A|t| =0}

while (i >= 0) do
t := (s[i]) ++ t ++ (s[ls| - 1 - il);
i o= 4 = 4

endwhile

Qc: {t=5++5}

proponer un invariante I para el ciclo y demostrar que se cumplen los siguientes puntos del teorema del invariante:

a) [10 puntos] (I A-B) = Q.
b) [25 puntos] {I A B} (cuerpo del ciclo) {I}

Recordar que la funcién aux subseq(s : seq(T), i : Z, j : Z) : seq(T) estd definida si y sélosi 0 < i < [s y
0 < j < |s|, y denota la sublista de s comprendida entre las posiciones 4 (inclusive) y j (exclusive). Se puede usar sin
demostrar el hecho de que si 0 <4 < j < k < |s| entonces subseq(s, i, k) = subseq(s. 1, j) ++ subseq(s, j, k).

Ejercicio 2. [35 puntos] En este ejercicio llamamos intervalo a un par (a,b) de niimeros reales R x R tales que a < b,
Decimos que un intervalo (a, b) cubre aquellos puntos que se encuentran entre a y b inclusive'. Por ejemplo, el intervalo (0,1)
cubre al 1/2 y también al 0 y al 1. Dada una secuencia de intervalos s = [(a1,b1), (a2,b2), - .., (an,bn)] decimos que s cubre

a) [15 puntos| Especificar un predicado que, dadas dos s@m’:ﬁc?ﬁ'i:”ﬁls de miterval o:-.‘-"'.s""“'—__—}.-"'{;"eg*-—_ verdaders sl y solo s E Y e
cubren exactarfiente los mismos puntos. Por-ejemplo, Tas secuencias s = [(0,3), (2,5)] y t = [(1,2), (3, 5), (0,3)] cubren
exactamente los mismos puntos, ya que tanto s como ¢ cubren un punto p siy sélosi 0 < p < 5.

b) [20 puntos] Especificar el problema que recibe una secuencia de intervalos s y devuelve la secuencia s’ mds corta
los mismos puntos que s. Ademds, la secuencia s’ debe estar ordenada de menor a mayor

que cubre exactamente ‘ | : .
(comparando los extremos izquierdos de los sucesivos intervalos). Por ejemplo, si s = [(2,4),(0,1),(3,5)] la respuesta
debe ser s’ = [(0,1),(2,5)]. Cuando decimos que s’ debe ser “la més corta” nos referimos a que la secuencia tenga la

menor longitud posible.

un punto p si alguno de los intervalos (a;,b;) cubre el punto p.

1Es decir, el intervalo es cerrado en ambos extremos. En la notacién matemética usual este mismo intervalo se nota [a, b].
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Ejercicio 3. [15 puntos] Dados el siguiente programa S y la siguiente especificacién:

proc extenderEscalera (inout s: seq(Z), inz : Z) {
Pre {(esEscalera(s) A|s| > 0)
Ap(z=s0]-1Va=s[s|—1]+1)}
Post {esEscalera(s)}

if (x < s[0]) then
s = (xX) ++ s
else
S = 5 ++ (x}
endif }
pred esEscalera (s: seq(Z)) {
(Bk:Z)Vi:Z)0<i<|s| —psli] =k+1)

1) [5 puntos] Calcular la precondicién méds débil del programa S con respecto a la postcondicidn: wp(S; Post).

b) [10 puntos] Demostrar que el programa es correcto con respecto a la especificacién propuesta.

Ejercicio 4. [15 puntos] El programa que se transcribe més abajo pretende determinar la longitud del fragmento més largo
en un texto. Los fragmentos son porciones del texto que no contienen punto y coma. Por ejemplo, en el siguiente texto el
fragmento mds largo es "Mercurio", de ocho letras:

"Mercurio;Venus;Tierra;Marte; Jipiter"

La especificacién formal es la siguiente:

proc calcularFragmentoMasLargo (in s: seg(Char), out n: Z) {
Pre {True)} : :
Post {(3i,j : Z)(esFragmento(s,i,7) An < j—i) A (Vi,j : Z)(esFragmento(s,i,j) — n > j —1i)}

pred esFragmento (s: seq(Char), i,7: Z) { : ;
0<i<j<|s| AL (Vh:Z)(i <k <j—1 ~esPuntoYComa(s[k]))

}
pred esPuntoYComa (ec: Char) {
e=";’ ;o
} : U S SO . e

El programa es el siguiente:

int calcularFragmentoMasLargo(vector<char> s) {
int n = 0;
int i 0; 5
int £ = 0; // Longitud del fragmento actual -
while (i < s.size()) { '
if (£ > n) {
n=f;
) .
3 (8li] == #3203
£f = 0;
} else {
f4++;°

}

i++;
}

return n;
}

Escribir un test que encuentre el defecto presente en el cédigo. Es decir, escribir una entrada tal que cumple con la precondicién
pero tal que el resultado de ejecutar el cédigo no cumple la postcondicién. (Justificar la respuesta).
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